

锻造 三能 铁军 争当 三能 民警(辅警)

丽水特警 践行 三能 精神 磨砺尖刀铁拳

□ 通讯员 程敬哲/文 赵肖榕/图

今年共协助抓捕嫌疑人570余名,担负押解任务20余次,押送人员70余名,无一失手。

丽水市公安局特警支队忠实践行 平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来的 三能 精神,28名民警、39名辅警奋战在反恐防暴、维稳处突、巡逻防控、抢险救灾的第一线。

这是一支代表丽水公安强大战斗力的特殊队伍,其中不乏获评 全国优秀警务实战教官 的警队全能王 赵庆,在世界警察和消防员运动会中勇夺拳击比赛金牌的徐晨涛,曾多次登上央视舞台、为全国2000万学生直播安全防范课堂的沈晨

平时多流汗 平常时间能看得出来

8月,丽水市公安局特警支队强 三能 大练兵进入白热化阶段,狙击手集中特训、徒手控制技能 顶着烈日高温,特警队员汗流浃背、皮肤晒黑了一层又一层,他们咬紧牙关为下个月举行的突击队比武做好了准备。

接近40℃的高温下,特警队员穿上20公斤重的防护装备开展紧锣密鼓的训练。

一切都按照实战来,训练场就是战场!坚持实情实兵实弹训练,布置困难、险境、绝境,特警支队组织红蓝对抗,设置模拟砖块、长棍、汽油等实景,通过体验夜间燃烧弹、阵型对抗、接触对抗等训练方式,让队员迅速成长。

飞身勇救人 关键时刻能冲得出来

今天的警情真的是险象环生。

8月9日凌晨3点,特警支队接到指挥中心指令,市区一单身公寓11楼有一名女子因感情问题欲跳楼轻生。

派出所民警在赶到现场后,发现房门紧锁,急需增援。

值班特警队员火速出击,在现场利用娴熟的破拆技术仅用半分钟就打开了房门。

一边安抚女子情绪,一边悄悄靠近。

拉住了!拉住了!快来帮忙!特警队员成



功将已躺在窗台花架上、身体悬在半空中的女子救下。

据悉,这已经是特警支队民警今年通过破拆技术成功救下的第3名群众。

关键时刻,特警队员能够冲得出来,靠得就是精益求精的实战技术。防盗门破开技术 曾在 全省公安队伍比武中斩获佳绩。

转移爆炸物 危急时刻能豁得出来

市区一工地发现疑似爆炸物,需要支援! 6月14日上午,莲都区一处正在施工的工地

上,施工人员发现一枚疑似手榴弹的爆炸物。

拉起警戒带、立即疏散群众,特警排爆身穿几十公斤重的排爆服,精细操作、仔细排查,初步判断为战时历史遗留的手榴弹。

只见排爆手稳健行动,将爆炸物安全转移到排爆处置罐中。

为了能够在实战中做到零差错、零失误,排爆手平日里经历了大量的训练和长时间钻研。

每一次排爆都是一次生死抉择,因此每次出任务,绝对不允许失手。在面临危险时,排爆手挺身而出,只为把安全留给群众。

长三角海拔最高派出所:百山祖派出所守护 1138 高地

□ 通讯员 程敬哲

庆元百山祖派出所驻地海拔1138米,是长三角地区海拔最高的派出所。辖区一镇两区,共有9个行政村。百山祖镇是红色革命老区,1935年,工农红军挺进师在进入浙江打的第一场胜战 斋郎战斗 就在这里。

斋郎战斗的胜利,使挺进师摆脱了敌人前堵后追的困境。挺进师主力乘胜挺进浙西南腹地,掀起了浙西南革命高潮。弘扬浙西南革命精神,鼓舞着一代又一代庆元公安人。

平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来。百山祖派出所大力弘扬践行 三能 精神,创新 1138 红绿融合 警务模式,守护长三角最高峰。2015年,百山祖派出所被评为全市 十佳美丽派出所,先后荣立集体三等功2次、获集体嘉奖4次、获评先进基层党组织。

真情暖民心 平常时间能看得出来

谢谢你们贴心服务,帮我解决了大难题,为我省下了时间,也节约了费用。近日,远在吉林工作的百山祖镇合湖村村民叶先生专程给百山祖派出所所长刘琼打来电话。

原来,叶先生常年在外工作,其间一直未曾回乡。今年4月,他发现户口簿遗失。抱着试试看的心态,他在微信上添加了百山祖派出所党员服务平台 合湖村警务小超市。

通过微信,叶先生将自己的情况反馈给民

警。民警通过视频连线方式在确认叶先生身份信息等情况后,为其提交户口簿补办手续,并通过邮寄方式送达叶先生。很快,叶先生拿到了崭新的户口簿,他不禁感慨民警办事的高效。

主持还公道 关键时刻能冲得出来

要不是你们还我清白,我怕是讲不清了。吴大爷和小吴都是百山祖镇三堆村村民。

今年5月,驻村民警接到小吴的举报电话,称其与家人在清明节时回村祭祖,期间用自家种植的农作物制作清明粿,家人在食用清明粿后出现了腹泻、腹痛等症状,小吴怀疑是同村村民吴大爷向农作物喷洒农药所致。由于小吴一家住在外地,于是他想到了寻求民警帮助。

民警迅速展开实地调查,通过摸排发现两家农田相邻,且吴大爷在清明节前曾使用过农药对自家种植的农作物进行喷洒。民警在提取了农作物样本后送至权威机构检测,然而,却未检测出相关农药成分。

小吴在听闻检测结果后,表示拒绝,并多次找吴大爷讨要说法。

一来二去,两家人多次发生争执。

在派出所民警的主持下,乡镇及村干部共同参与调解,双方最终握手言和,就医药费等赔偿问题达成了一致意见。

用心用情解决群众 急难愁盼 问题,百山祖派出所创新推出 一村一警 模式,今年以来,累计解答群众疑惑200余次,化解矛盾纠纷88起,为群众办理业务40余件。



深山寻群众 危急时刻能豁得出来

8月17日,百山祖派出所接到110指挥中心指令,一名群众在上山采蘑菇时迷失了方向,被困在深山中。

接到指令后,派出所立即组织警力并召集警景联勤警务站 工作人员火速赶往现场,开展地毯式搜寻。克服雨天路滑、蚊叮虫咬,经过2小时的努力,走失群众被顺利救出。

结合辖区特点,百山祖派出所因地制宜打造 一站一联盟,即 警景联勤警务站 和义警联盟,今年以来,先后救助走失群众40余人。

急群众之所急,解群众之所困,民警办的每一件小事,在群众心中就是一件大事。百山祖派出所所长刘琼说:我们坚持发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,持之以恒将 三能 精神实践在为民服务工作中。让辖区群众真正感受到家门口的便捷服务和公安机关的温度。